

С праздником вас, дорогие женщины!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXVI-й

№ 29 (2204)

Вторник,

8

МАРТА

1960 года

Цена 15 коп.

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского района КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области



Фотомонтаж Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС

Слава советским женщинам — строителям коммунизма

СЕГОДНЯ, в Международный женский день 8 марта, великой радостью и гордостью переполнены сердца всех советских людей. Да и как не гордиться, как не радоваться, когда каждый день в нашей жизни знаменуется новыми победами на пути к коммунизму.

События только первого года семилетки снова потрясли весь мир. Атомный ледокол «Ленин», выпущенный нашей любимой Родине, доставленный второй космической ракетой на Луну, успешный запуск третьей и многосту- пенчатой космических ракет, показали всем людям на земле могучую силу Советской державы, строящей коммунизм. Исторические ви- зиты дружбы и мира Н. С. Хрущева в США и в страны Юго-Восточной Азии явились выдающимися событием наших дней.

Величественная программа коммунистиче- ского строительства, начертанная ХХI съездом КПСС, успешно претворяется в жизнь. Весна коммунизма шествует по земле, ее шаги могучи и стремительны.

Большую роль в этом стремительном дви- жении вперед играют женщины страны соци- ализма. Достаточно сказать, что в Советском Союзе 114776 тысяч женщин. Это составляет 55 процентов общей численности населения. Причем активность их с каждым годом рас- тет.

В царской России трудящиеся женщины были наиболее забитой и бесправной частью населения. Женский труд использовался на самых неблагодарных работах. Четыре пятых всех работающих женщин составляли батрач- ки, прислуги, поденные работницы. Женщина- работница за свой труд получала по крайней мере вдвое меньше, чем за такую же работу получал мужчина.

Так было. Так и поныне живут миллионы трудящихся женщин в странах капитала.

Любимый вождь и учитель трудящихся Владимир Ильин Ленин, 90-летний юбилей со дня рождения которого скоро будет отмечаться в нашей стране, Коммунистическая партия, Великая Октябрьская революция раскрыли женщинам, открыли ей дорогу в жизнь, окружили вниманием и заботой.

В стране Советов нет такой отрасли на- родного хозяйства, науки, культуры, где бы советская женщина не принимала самого ак- тивного участия, где бы она не трудилась на равных правах и основаниях с мужчиной.

В народном хозяйстве СССР работают бо- лее 4,1 миллиона женщин специалистов с вы- шшим и средним образованием, что составляет 52 процента общего числа специалистов с высшим образованием, и 65 процентов — со средним специальным образованием. Только в нашем районе учителей-женщин с высшим и средним образованием насчитывается 236 че- ловек, работниц здравоохранения — 84, спе- циалистов сельского хозяйства — 18 человек.

Женщины-труженицы являются решающей силой на селе. Ведь в сельскохозяйственном производстве, особенно в животноводстве, больше всего работает женщин. Всем известно, какую выдающуюся трудовую победу одержали женщины Рязанской области под руководством партийной организации в произ- водстве продуктов сельского хозяйства.

Следуя примеру рязанцев, многие колхоз- ницы и работницы совхоза нашего района до- биваются замечательных успехов в своей ра- боте. Доярка Центрального отделения совхоза «Чумайский» Фрида Шультайс, перевыполнив свое обязательство в прошлом году, успешно справляется с ним и пынче. За январь и фев- раль ею надоено 554 литра на фурражную корову. Хорошо нача- ли второй год семи- летки доярки колхоза им. Ленина Мария Ка- раульнова и Елена

Григорьева. Они за два месяца текущего го- да надоили 458—479 литров на фурраж- ную корову.

Прекрасных результатов добивается сви- нарка колхоза им. Сталина Ира Архипова. В декабре прошлого года она сдала после отъ- ема 19 поросят в двухмесячном возрасте ве- сом от 12 до 14 кг каждый. А за два меся- ца текущего года Архипова получила от трех свиноматок 32 поросенка, всех сохранила и передала на доращивание.

В первых рядах соревнующихся идут те- лятачи колхоза им. Ленина Александра Ко- рякова и «Путь к коммунизму» Зинаида Са- вина и Анфиса Сарсановой. Они добиваются суточного привеса животных по 500—600—700 граммов на голову.

Достойный вклад в общее дело вносят птичницы Анна Герц из колхоза «Маяк Иль- ича», получившая в прошлом году по 83 яйца на курицу-несушку вместо 80 по обицательству, и Ольга Овчинка из сельхозартели «По- беда», которая за два месяца этого го- да уже имеет по 18,6 яйца на несушку.

Много славных тружениц и в учреждени- ях и предприятиях района. Вот их имена: Анна Шкляр, обконщица Казанского лесоучастка, нормы выработки выполняет на 170—180 процентов, Валентина Дубовцева, сучкоруб Малиновского участка, Мария Карпова, рабочая Чебулинского маслозавода, Анна Афонина, санитарка Чумайской больницы, Татьяна Башкарова, техничка В. Чебулинской сред-ней школы и многие, многие другие.

Женщине в СССР предоставлены равные права с мужчиной во всех областях хозяйствен- ной, государственной, культурной и об- щественно-политической жизни.

В высшем законодательном органе Советской державы — Верховном Совете СССР — 366 депутатов-женщин, 2530 женщин избра- но в Верховные Советы союзных и автоном- ных республик и более 690 тысяч — в мест- ные Советы депутатов трудящихся, что со- ставляет 38 процентов ко всему числу депу- татов. Только в нашем районе 16 женщин депутатов районного Совета, 125 — сельских Советов и одна женщина-депутат областного Совета.

Наша партия и правительство оказывают всемерную помощь женщине-труженице в ис- пользовании ее великих завоеваний советской демократии, окружают вниманием, заботой и почетом женщину-мать, помогают семье и школе в воспитании трудолюбивого, сильного, смелого и преданного Родине и делу коммунизма подрастающего поколения.

Слава советским женщинам — строителям коммунизма, пламенным патриоткам, активным борцам за мир во всем мире!

В большом труде они находят
свое удовлетворение

*
Их приветствуют
за честный труд

В канун Международного женского дня 8 марта в адрес передовых женщин нашего района получены телеграммы от Кемеровского областного комитета партии и областного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

Обком КПСС и исполнком областного Совета поздравляют Фриду Шультайс, доярку совхоза «Чумайский», Лидию Западную, свинярку совхоза «Чумайский», Ольгу Овчинку, птич-

ницу колхоза «Победа», Марину Ростову, телятницу колхоза «Маяк Ильича», Марию Кулешову, телятницу колхоза «Победа», Аграфену Григорьеву, телятницу колхоза «Путь к коммунизму», Анну Кирееву, рядовую колхозницу колхоза «Победа» и Татьяну Лазареву, слесаря МТМ совхоза «Чумайский» с Международным женским днем 8 марта и желают им доброго здоровья и новых успехов в работе на благо нашей социалистической Родины.

*
Более 20 лет за рулем
трактора

Славные дела женщины-трактористки Анастасии Васильевны Фисюк известны не только в колхозе «40 лет Октября», но и далеко за его пре-делами. Вот уже 22

года водит она могу- щую машину по кол- хозным полям, еже- годно добиваясь вы- соких показателей в труде.

В прошлом году Анастасия Фисюк вы- работала 600 гектаров на условный трактор в переводе на мягкую пахоту. Во втором го- ду семилетки славная труженица решила еще выше поднять производительность труда. На общем со-

брании колхозников она дала слово дать

выработку на своем тракторе не менее 700 гектаров. Поже- лаем Анастасии Ва- сильевне успешно справиться с постав- ленной задачей.

Б. Аниш.
председатель
колхоза
«40 лет Октября»

Наши труженицы

Труженицы ремонт- ных мастерских Чебулинской РТС достоин- но встречают Международный жен- ский день 8 марта.

Двадцать два года ра- ботает слесарем Ма- рия Сергеевна Ларио- нова, систематически выполняя норму вы- работки на 125—130 процентов. Токарь Ва- лентина Даниловна

Манузина является членом бригады ком- мунистического труда. Производственные задания она также пе-ревыполняет.

С 1930 года рабо- тает слесарем Ксения Ивановна Тимофеева. Ее средний трудовой показатель — 130 и бо- лее процентов. Хоро- шо выполняет свои обязанности на про-

мышке деталей Анна Андреевна Степанова. Точно и качественно ведет учет бухгалтер РТС Зоя Косинская.

Поздравляем вас, честные труженицы, с великим праздником — Международным женским днем 8 марта.

П. Чеченин,
зав. МТМ.

Дорога в жизнь



Ярославская область. Окно на десятилетка. Сотни дорог впереди. Кем быть? Какой путь выбрать? Этот вопрос встал перед Ириной Ванюшиной, когда она окончила Красноткацкую среднюю школу с золотой медалью. Подруги и учителя считали, что

девушка пойдет учиться в институт, но сама Ирина думала иначе. «Надо сначала получить специальность, а институт не уйдет», — решила она и пошла трудиться на птицеферму совхоза «Новый Север».

Рабочий день Ирины заполнен до предела: надо семь тысяч яиц рассортировать и упаковать в ящики, да так, чтобы самая малая до- ля труда подруг не пропала даром. Четыре миллиона яиц получили в прошлом году птичницы совхоза. Пять миллионов — за это борются они во втором году семилетки.

На снимке (справа налево): работницы совхоза «Новый Север» Ирина Ванюшина, Валентина Пенская и Людмила Вирская на птице- ферме.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС

ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАШИ СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ-ЖЕНЩИНЫ, КОТОРЫЕ



*
„Наш закон
первый раз
в истории
вычеркнул
все то, что
делало жен-
щин бесправ-
ными“.
ЛЕНИН.

Владимир Ильин среди делегаток Первого Всероссийского съезда работниц и крестьянок.

(Рисунок П. Гинкисевича).

Фотохроника ТАСС

Великая революционная сила

ПЯТЬДЕСЯТ лет героической борьбы, беспримерных подвигов и трудных побед отделяют тружениц мира от того дня, когда вторая Международная конференция социалистов, состоявшаяся в Копенгагене, установила по предложению немецкой коммунистки Клары Цеткин ежегодное празднование Международного женского дня 8 марта. Этот день стал днем солидарности тружениц всего земного шара.

Международное женское движение с самого начала было неразрывной частью общего революционного движения рабочего класса. Вместе с тем оно имело и особые задачи: труженицы женщины боролись, а в капиталистических странах борются и сейчас, за равноправие женщин с мужчиной в обществе, за свои избирательные права, за равную оплату женского труда, за охрану материнства и детства.

Положение женщин во всех странах было нелегким, а в царской России—особенно тяжелым. Женщины не имели ни политических, ни гражданских прав. Еще тяжелее складывалась судьба женщин национальных окраин. Их продавали как вещь. Муж в любое время мог избить, искалечить и даже убить жену. Рождение девочки в семье считалось несчастьем.

Женщины сначала робко, а потом все смелее и смелее вставали на защиту своего человеческого и женского достоинства. Большевистская партия, В. И. Ленин горячо поддержали и возглавили революционную борьбу женщин. Путь к раскрепощению, путь к подлинной свободе был нелегок. В России празднование Международного женского дня впервые удалось провести только в 1913 году. За всякое революционное выступление работницы расплачивались безработицей, тюрьмой, каторгой, ссылкой. В пачки ярко сохранилось „празднование“ 8 марта и в 1914 году.

Петербургский комитет большевиков создал специальную комиссию по подготовке к этому дню.

Брошюра о 50-летии Международного женского дня

Издательство социально-экономической литературы выпустило брошюру „Международному женскому дню 8 марта—50 лет“. В ней рассказывается об истории международного женского движения, борьбе прогрессивных сил против угнетенного, рабского положения женщин, за их равноправие в семье и обществе.

Отдельная глава посвящена истории борьбы женщин против войны, за мир между народами. Публикуются обращения инициативного комитета по празднованию 50-летия Международного женского дня и исполнительного комитета Всемирной федерации профсоюзов по случаю 50-й годовщины Международного женского дня.

Брошюра выпущена массовым тиражем.

(ТАСС).

ских, трудовом, гражданских, брачных и семейных правах.

Огромную роль в развитии женского движения в стране, в пробуждении дремавших творческих сил женщин сыграл Первый Всероссийский съезд работниц и крестьянок в 1918 году, на котором выступил Владимир Ильин.

Больше тысячи делегаток заводских коллективов, крестьянских собраний, женских конференций съехались в Москву с разных концов голодной и холодной, объятой пламенем гражданской войны молодой Советской республики.

Как сейчас помню: к крестьянским зипунах и стареньких городских пальто, в лаптях и рваных ботинках, в легких туфлях и валенках, в шапках и платках, косынках и шляпах; неграмотные и забытые, образованные и начитанные, прошедшие большую школу революционной борьбы. Какие разные люди собирались в Колонном зале! Но все с одинаковым нетерпением, с замиранием сердца ждали встречи с Владимиром Ильиным.

И вот, когда работа съезда шла своим чередом, в зале, словно ветер, пронеслось желанное слово: „Ленин... Ленин“. Все вскочили со своих мест, захлопали в ладони. Одни от избытка чувств что-то кричали, другие обнимались и плакали. Все жадно смотрели на Ильиша: так вот он какой! Невы-

сокий, простой человек, в черном пальто.

Когда мы успокоились, Владимир Ильин заговорил. В его словах звучала большая вера в народ и в нас, женщин. „Не может быть социалистического переворота,— сказал Ленин,— если громадная часть тружениц женщин не примет в нем значительного участия“. Через всю жизнь пронесли мы, делегатки этого съезда, пламенные слова Ленина, все силы отдавали строительству новой жизни, воплощали в жизнь его мудрые советы.

Мы, люди старого поколения, не можем нарадоваться, что дожили до нынешних счастливых дней, до того будущего, о котором так страстно мечтали и за которое боролись.

Рабочие руки женщин, их отцов, мужей и братьев создали неисчислимые богатства нашей прекрасной Родины, укрепили ее силу и мощь. Наши женщины—работницы, колхозницы, деятельницы культуры и науки, как и все советские люди, являются самой большой ценностью Советской страны, ибо их руками создается счастье и мир на земле, строится коммунистическое общество.

В день 8 марта состоится перекличка тружениц женщин всех стран: их объединяет сегодня борьба за мир на земле, за светлое будущее детей. Женщины всего мира будут особенно горячо приветствовать нас, советских женщин, которые первыми на земле получили свободу, равенство, завоевали своим трудом почет и уважение. А. АРТЮХИНА.

Член КПСС с 1910 года.

Детям в нашей стране созданы все необходимые условия для учебы и труда. Родители радуются счастливому настоящему и еще более счастливому будущему своих детей.

На снимке: учащиеся Чумайской средней школы Валерия Кайзер, Любовь Никитина, Слава Носенко встретились со своими мамами на празднике „Букваря“.

Фото С. Александровского.



Славная труженица

Ежегодно институты и средние медицинские учебные заведения выпускают сотни врачей, фельдшеров, медсестер, которые и стоят на страже охраны здоровья наших советских людей. Надо сказать, что большинство из них трудится с чувством глубокого сознания своего долга перед народом. Все силы они прилагают к тому, чтобы не только хорошо лечить, но и предупреждать заболевания.

18-летней девушкой, робкой и застенчивой, с белыми бантиками в русых косах, с пытливым взглядом по-детски широко открытых глаз—такой начала она свою работу в Прялехском фельдшерском пункте.

Жители поселка приняли ее довольно радушно, но все же на первых порах, если заболевание посеребренное, предпочитали ездить в Чумайскую больницу.

Но вот шли месяцы, а за ними неумолимый счетчик времени отсчитывал годы, и Тоня взрослала, рос ее авторитет,

опыт, расширялись знания.

Теперь Антонина Никандровна Алексеева—хорошо знающий свое дело фельдшер. Большим уважением пользуется среди жителей поселка эта молодая, серьезная, очень скромная женщина. Всегда спокойная, выдержанная, она в любую погоду, в любой час: будь то глухая осенняя ночь или вьюжный рассвет, является на вызов к больному и обязательно окажет необходимую помощь.

А сколько она за эти пять лет выходила детей, вырвав их из пламенных объятий гриппа и кори. Но детей она не только лечит, она и учит их, как самим оказывать первую помощь пострадавшему. С каждой охотой школьники бегут на медицинский пункт, где Антонина Никандровна проводит с ними практические занятия.

В день 8 марта хочется от всего сердца пожелать этой славной труженице хороших успехов в ее трудной работе и большого человеческого счастья в жизни.

Г. Ефремова.

Забота о женщина-матери

Большую заботу проявляют партия и правительство о советской женщине-матери. В июле 1944 года вышел в свет закон, по которому многодетные матери получают единовременное и ежемесячное денежное пособие. Правительством также учреждено почетное звание «Мать-героиня» и нагрудные значки.

Только за 1959 год в нашем районе многодетным и одиночкам матерям выплачено пособие в сумме 845200 рублей.

Жительнице села Чумая Астафовой Пелагеи Михайловне, воспитавшей 12 детей, присвоено высокое звание «Мать-героиня» и за последние пять лет она получила денежное пособие в сумме 11500 рублей.

Матери-героине Шахметовой

Минимал Салиховне, проживающей в поселке Ново-Ивановке, воспитавшей 11 детей, за последние 5 лет выплачено 9250 рублей.

В 1959 году награждено орденами и медалями всего 47 матерей. Из них орденом «Материнская слава 1 степени»—одна мать, орденом «Материнская слава 2 степени»—6 матерей, орденом «Материнская слава 3 степени»—10.

Медалью материнства 1 степени награждено 14 человек и медалью материнства 2 степени—21 мать.

Нигде в другой капиталистической стране женщина-мать не пользуется таким большим почетом и уважением, как у нас в Советском Союзе.

Е. Куркова,
ст. счетовод райсобеса.

ПОКАЗАЛИ, НА ЧТО СПОСОБЕН ЧЕЛОВЕК ПРИ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ!

(Н. ХРУЩЕВ.)

СЛАВНЫМИ трудовыми делами встречают свой праздник—8 марта, многие наши колхозницы. Они с первых дней второго года семилетки упорно борются за выполнение своих обязательств.

Высокой оценки заслуживает труд старейшей доярки нашего хозяйства Марии Карапульновой, проработавшей на молочнотоварной ферме 15 лет. Она в прошлом году на- доила от своей группы коров по 2500 литров молока на фуражную корову, с честью выполнив свое обязательство. Успешно идут дела у Карапульновой и в этом году. За два месяца ею надоено 479 литров на корову.

С высоким чувством ответственности за порученное дело, за принятые обязательства трудятся доярки Мария Антони, Елена Филатова, Елена Григорьева, Надежда Уленюк, Анна Бабич, Евдокия Ефимова. Они за январь и февраль

Депутат Стрельникова

Большим уважением среди своих избирателей пользуется депутат Чебулинского сельского Совета Полина Прохоровна Стрельникова. Второй раз она избирается депутатом по избирательному округу № 721. Кроме того, она является членом исполнкома сельского Совета. Как депутат и член исполнкома Полина Прохоровна проводит большую работу среди избирателей по улице Кирпичной.

Часто, окончив свой трудовой день, она идет на свой участок, ведь много вопросов нужно решить с трудящимися: кому помочь написать то или иное заявление, другому помочь оформить документ, а может быть просто поговорить по душам. Проводит Полина Прохоровна беседы о современном международном положении, о великих достижениях в нашей стране. Да разве мало вопросов, которые должен решить депутат—слуга народа.

Большую работу провела Стрельникова по благоустройству и озеленению улиц, по наведению чистоты. Почти у каждого дома на Кирпичной улице имеется аккуратнейший палисадничек с зеленью. Летом—это самая зеленая улица в районе.

Кроме благоустройства Полина Прохоровна занимается вопросом госзакупа сельскохозяйственных продуктов, проводит собрания с избирателями.

Депутат Стрельникова считает своим долгом разъяснять избирателям решения нашей партии и правительства, доводить до сведения решения сельского Совета и организовывать их выполнение. Быть депутатом в нашей стране—это почетный долг. И женщина у нас, как мужчина, имеет право выбирать и быть избранной.

Миллионы простых советских женщин принимают активное участие в управлении страной, ведут большую общественную работу. Вот именно к таким женщинам относится депутат Полина Прохоровна Стрельникова.

Н. Шалева.

ДОСТОЙНЫЕ ЛЮДИ

месяцы текущего года получили по 360—452 литра на фуражную корову.

Прекрасных результатов по уходу за животными добиваются телятницы А. Лагутко, А. Тищенко, З. Бугаева, Г. Цееб, свинарки В. Калинина, К. Субботина, Н. Бережнева, Э. Майер и чабан Паршинцева.

Нельзя не сказать доброго слова о таких неутомимых рабочих колхозницах, как Саламонида Помогаева, Прасковья Лукина, Пелагея Иванова, Елена Аксененко, у которых любая работа из рук не выпадает. Они за прошлый год заработали по 409—605 трудодней.

Рассказ о работе наших ува-

жаемых женщин был бы не полным, если не сказать о кропотливом труде колхозных бухгалтеров Елены Егоровой, Надежды Покутневой и Надежды Маркионовой. Это они наладили правильный учет труда колхозников, материальных и денежных средств общественного хозяйства.

Партийная организация и правление артели в день Международного женского дня—8 марта выносит сердечную благодарность честным, добро-совестным труженицам колхоза, борющимся за быстрейшее претворение в жизнь семилетнего плана, за приближение светлого будущего—коммунизма.

А. Мурашкин,

председатель колхоза

им. Ленина.

Коренные ЖИВОТНОВОДЫ

Много труда вкладывает в общенародное дело борьбы за подъем общественного животноводства свинарка четвертой бригады колхоза «Путь к коммунизму» Матрена Васильевна Воронина. Она уже восьмой год работает на ферме. Сотни свиней выращены руками Матрены Васильевны, десятки центнеров свиного мяса сданы государству.

Очень по душе пришелся ей новый групповой метод выращивания животных при сухом откорме.

—Намного легче теперь стало работать,—говорит Воронина.—Тем более в настоящее время, когда у нас на ферме установлены автопоилки. И корова раньше приходилось приготавливать, делать мешанку, а эффекта такого по откорму не получали. При сухом кормлении свиньи быстро растут, прибавляют в весе,—заканчивает свой рассказ Матрена Васильевна.

Напарницей Ворониной вот уже третий год работает Аграфена Александровна Блохина. Обе они взяли обязательство—

получить в текущем году по 15 деловых поросен на основную свиноматку и по 4,5—на разовую.

Вот почему сейчас животноводы прилагают все силы к тому, чтобы выполнить свои обязательства. Опоросившихся свиноматок они соединяют по две, с таким расчетом, чтобы всем поросенкам хватило сосков у двух свиноматок. А после отъема они соединяют поросенят в большие группы.

Трудолюбивые женщины решили с первого марта бороться за всемерное уძешевление свинины.

Кроме работы на ферме, Воронина и Блохина принимают активное участие в общественной жизни. Первая из них депутат районного Совета, а вторая—депутат сельского Совета.

В день Международного женского праздника хочется поблагодарить неутомимых тружениц, пожелать дальнейших успехов в работе, доброго здоровья и счастья в жизни.

К. Горлов,
помощник бригадира.

Ее уважают за труд

Более тридцати лет работает телятница в колхозе Е. Маяк Ильица Марина Ефимовна Ростова. За это время она вырастила для колхоза более стот телят. Она никогда не допускает голов крупно-рогатого скота. Каждый год Марина Ефимовна набирает группу телят до 60 голов и выращивает их до года.

Никто из членов правления не помнит, чтобы у Мариной Ефимовны Ростовой был допущен падеж животных. Она полюбила свое дело и большее время суток находится на ферме. Имея богатый опыт, Марина Ефимовна с охотой передает его молодым животноводам.

Телят Марина Ростова принимает от доярок в двадцатидневном возрасте. До двух месяцев содержит их в групповых клетках.

Хорошо понимая, что решающее значение для здоровья и нормального развития имеют чистота и правильное кормле-



Станиславская область. Молодая колхозница сельхозартели имени Ленина Снятынского района Анна Лелюк после окончания десятилетки пошла работать на колхозную молочнотоварную ферму и заменила свою мать, которая многие годы трудилась дояркой. Девушка настойчиво перенимала опыт передовых животноводов, из года в год добиваясь увеличения надоев.

В 1959 году А. Лелюк надоила по 7590 килограммов молока от каждой коровы и заняла первое место в области. Себестоимость одного центнера молока коров ее группы составила всего 57 рублей.

Анна Лелюк не только отлично трудится, но и учится на заочном отделении Снятынского сельскохозяйственного техникума. Передовая доярка взяла на 1960 год высокое обязательство—получить не менее 8.000 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: Анна Лелюк (слева) у себя дома со своей сестрой Екатериной, которая тоже работает дояркой.

Фото С. Полякова.

Фотохроника ТАСС

Мать многодетная

Большой, светлый пятистенний дом. Чисто вымыты полы. Здесь живет семья Поддубного Петра Кондратьевича. Жена его и маленькие дети дома, остальные находятся в школе.

—Как живете, Анастасия Романовна?—спросил я.

—Да вот как видите,—проговорила хозяйка.—Надоело нам жить в старой избушке. Шутко ли, семья в 10 человек, страшная теснота была. Вот понемногу откладывали, скопили денег и решили построить новый дом попросторнее.

Спасибо партии и правительству за оказываемую мне помощь. Ведь я ежемесячно получаю от райсобеса по 200 рублей. Это большая для нас помощь.

И далее продолжает:

—Работает-то только один муж, а детей восемь человек,

я девятая на его иждивении. Но ничего, с помощью государства мы живем не хуже других. Вот только дом все наши сбережения поглотил. Строительный материал весь нужно было купить, т. к. из старой избушки мы ничего не могли использовать. Но зато теперь мы живем в большом светлом доме.

Дети у нас почти все уже большие. Пять из них ходят в школу. Коля учится в седьмом классе, Катя—в пятом, близнецы Юра и Витя—в третьем классе, а Валя ходит в первый. А трое пока еще сидят дома, в школу им рано.

Семья у нас хорошая, дружная. Дети очень любят трудиться. Они готовят дрова, моют полы и выполняют вообще всю посильную работу по хозяйству. Старшие дети помогают ухаживать за младшими. Ведь сколько дел при такой большой семье, как наша!

—Да, действительно, очень большая семья,—подумал я.—Столько детей! Сколько потребуется от родителей умения и труда, чтобы всех их вырастить, физически и духовно воспитать, сделать полезными обществу.

И судя по взаимоотношениям между детьми и родителями, приходишь к мысли, что этого они добьются, что это они сделают. Дети их станут достойными строителями коммунистического общества.

М. Володин.

Забота о будущем урожае

ВИТЕБСК, (ТАСС). Колхозы и совхозы области внесли под яровые больше шести миллионов тонн местных удобрений—на две трети больше, чем к этому времени в прошлом году. Бешенковичский, Докшицкий и Россонский районы уже выполнили годовое задание по вывозке торфа на поля. В передовых хозяйствах каждый гектар заправлен 20—25 тоннами удобрений.

А. Будко,
председатель колхоза

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

доярок района по надою молока на фуражную корову на 1 марта 1960 года

(в первой колонке цифры показывают надою молока на фуражную корову за февраль текущего года, во второй—с начала года)

„Путь к коммунизму“

Старчук И. М.	267	476
Горлова А. Н.	238	466
Богданова Е. Н.	238	443
Костюк П. Е.	222	436
Белякова А. А.	218	436
Денисова Н. Е.	195	425
Воропкина В.	192	405
Григорьева А. Ф.	193	393
Вострикова В. В.	186	371
Андраханова Т. З.	177	365
Карпенко З. Н.	173	312
Глухова Е. Н.	164	324
Вострикова А. Т.	157	333
Лазарева А. Н.	141	277
Есина Е. А.	135	286
Андраханова Т. В.	125	249
Вознесенская К. З.	121	239
Лазарева А. З.	118	237
Фурнова М. Н.	114	247
Лазарева П. В.	111	288
Манузина Н. Д.	106	242
Ларионова А. С.	96	191
Хомутова М. Н.	86	256
Антонова А. Н.	58	150

„18 партъезд“

Аникина П. К.	176	364
Коротеева А. И.	148	325
Фролова А. В.	135	301
Аникина А. Е.	129	302
Волобуева Н. Н.	129	298
Кондратенко В. И.	126	319
Верзилова А. М.	121	286
Пьянкина А. Я.	119	270
Антипова А. С.	113	263
Непомнящих В. Н.	103	182
Аникина Т. Н.	98	205
Иванова Е. И.	79	197

„Земледелец“

Шевцова Н. С.	115	215
Козлова М. Я.	106	230
Кузьмина А. А.	105	214
Шаталова А. А.	99	213
Тюпкина Н. А.	94	201
Астахова А. А.	91	170
Шаповалова А. Е.	87	177
Астахова А. Н.	41	102
Баталова А. Н.	38	87
Фролкина В. А.	32	81

„Победа“

Надыкина Т. С.	120	253
Елагина Е.	108	108
Муратова Н.	102	102
Преснякова В. П.	100	200
Четвергова А. Ф.	96	229
Докукина Т. Е.	89	218
Петрова Г. Ф.	84	191
Молодоженова Ф. И.	73	164
Молодоженова М. К.	72	178
Ульрих М. И.	67	149
Кривенцева Т. Н.	61	131
Поплыко Т. И.	58	161
Кобзева Г. С.	44	118

„Искра Ленина“

Воронова Е. Н.	131	252
Митрофанова А.	127	249
Тимофеева Н. Г.	119	227
Кураченко А.	111	223
Борисова М. Т.	82	134

СВОДКА О НАДОЕ МОЛОКА

на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозу района за февраль 1960 года

(в первой колонке показан надою молока за февраль, во второй—с начала года, в третьей—на сколько уменьшился или увеличился надою по сравнению с этим же периодом 1960 года, в четвертой—получено яиц на одну несушку с начала года),

им. Ленина	174,4	342,8	увелич.	18,1	4,1
„Путь к коммунизму“	144,9	309,8	уменьш.	44,7	8,7
„40 лет Октября“	133,0	291,7	увелич.	29,8	4,2
„18 партъезд“	126,6	286,5	уменьш.	6,7	5,4
„3-й Интернационал“	113,1	216,0	увелич.	43,6	12
им. Кирова	113,0	249,2	увелич.	15,3	2,7
им. Сталина	110,8	228,9	увелич.	0,5	1,9
„Маяк Ильича“	95,6	169,5	увелич.	20,2	12
„Искра Ленина“	94,3	175,5	увелич.	29,4	3,2
„Трактор“	92,1	202,7	уменьш.	9,6	—
„Победа“	89,5	187,1	увелич.	28,3	18,6
„Земледелец“	84,7	177,4	уменьш.	3,3	7,7
„Путь Ильича“	74,6	126,8	уменьш.	32,1	3,9
„Красные соколы“	67,0	159,0	уменьш.	34,7	2,1
Совхоз „Чумайский“	167,9	332,7	увелич.	102,7	—

Колхозы и совхоз района, вступив во второй год семилетки, взяли на себя повышенные обязательства по производству и про даже государству продуктов животноводства. Многие хозяйства с первых месяцев года ведут упорную борьбу за выполнение принятых обязательств по надою молока.

Повысили надою по сравнению с прошлым годом колхозы „Искра Ленина“, „Третий Интернационал“, „Победа“, „40 лет Октября“, и многие другие хозяйства. Более чем на 100 литров молока на фуражную корову увеличили надою в совхозе „Чумайский“.

Однако отдельные хозяйства не только не повышают молочную продуктивность скота, но и допускают значительное снижение на-

доев по сравнению с этим же периодом прошлого года. Так, колхоз „Путь к коммунизму“ снизил надою на 44,7 литра, „Путь Ильича“—на 32,1, „Земледелец“—на 31 литр, „Красные соколы“—на 34,7 литра. Это говорит о том, что руководители перечисленных хозяйств и работники молочнотоварных ферм не прониклись чувством ответственности за выполнение взятых обязательств. Они рассчитывают, что в летние месяцы ликвидируют допущенное отставание. Но такое суждение не правильное. Если упустишь с начала года, то потом будет трудно наверстать.

Работники ферм должны приложить максимум усилий, чтобы в стойловый период получать также много молока, как и летом. Только при этом условии можно выполнить взятые обязательства.

ВЫСТАВКА ИСКУССТВА ФРАНЦИИ

Вчера в Государственном музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина открылась выставка французского реализтического искусства второй половины XIX века.

На открытии выставки присутствовали представители посольства Франции и общественность столицы. С речами выступили заместитель министра культуры СССР А. Кузнецов и посол Франции в СССР г-н Морис Дежан.

В связи с предстоящей поездкой во Францию Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Париже вскоре откроется выставка русского и советского изобразительного искусства из собраний Третьяковской галереи.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.